

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Viernes 20 de Mayo de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.037

El movimiento terrorista en Andalucía

LA C. N. T. y la F. A. I. habían organizado entre los campesinos un "complot" de traza parecida al de Figols, para estorbar las faenas del campo

Montellano y Morón, escenarios de la agitación revolucionaria...

Las bases de trabajo para las faenas camperas en la provincia de Sevilla—que han servido de inspiración a intentos conciliadores análogos entre elementos propietarios y productores en otras zonas andaluzas—se elaboraron en nuestra ciudad por iniciativa del Gobierno, que quiere a todo trance, que la óptima cosecha de hrgaño en el campo andaluz sea recogida normalmente, sin estridencias ni alharacas... La discusión de las bases de trabajo fue la piedra de toque para medir actitud y aquilatar temperamentos. Hubo forcejeo en el contraste de pareceres, y frente al afán de concordia que apetecía el Gobierno, se irguó, irreductible, la postura de los extremistas (comunistas y sindicalistas) que, ideológicamente y por táctica de lucha, huyen siempre de la cordialidad amigable y empachosa... Contra los extremistas, se elaboraron las Bases de trabajo que el Gobierno lleva a los campos, con la esperanza de que el proletariado campesino—ahito de hambre y falta de trabajo—vea en ellas el propósito conciliador y tutelar de la autoridad, que tiene ante todo que defender los supremos intereses de la economía y de la producción.

Le C. N. T., disconforme con esas Bases, lanzó las uyas e instigó a sus núcleos adheridos para que las apoyaran, organizando la lucha... En las Bases de la C. N. T. hay mucho de irrealizable; se inspira, principalmente, la táctica sindical, que no excluye la violencia como factor de combate. Puede afirmarse, pues, que la pugna entre las dos tácticas—la conciliadora, encarnada en la autoridad, y la violenta que hacen los elementos extremistas—han sido el motivo básico de la organización terrorista preparada por la C. N. T. para impresionar fuertemente la conciencia colectiva del proletariado campesino adicto a sus credo y métodos subversivos... Los pueblos andaluces de la campaña o de la serra están ahora desquiciados; viven una hora tormentosa de pasión política o de conflicto social envenenado, y así, no es extraño que la propaganda disolvente halla en los campesinos—más por in-

comprensión e ignorancia que por convencimiento—legiones decididas a enrolar en cualquiera intencionada revolución.

De Montellano, uno de los escenarios del movimiento terrorista que abortó por un percance ocurrido prematuramente—el estallido de dos bombas—y la previsión de la Guardia Civil, declamamos el 27 de Abril en el periódico sevillano "La Unión": "Montellano siempre tuvo fama de pueblo apacible y tranquilo que vivió un poco al margen del encono político y de la lucha social envenenada por las propagandas disolventes. Montellano, como casi todos los pueblos de la campaña o de la serranía sevillana, ha perdido su paz interior. La situación en Montellano es muy grave. Hubo episodios recientes—algunos dieron lugar a las calles del pueblo se ensangrentaron y el luto hiciera presa en varios hogares—que son la génesis de este hondísimo malestar que va minando los principios básicos del orden, de la propiedad, de la seguridad personal en Montellano. La mayoría de los patronos de Montellano, y personas de cierto relieve social y económico, se han visto forzados al exeso, buscando en otras localidades próximas o vecinas la paz que en Montellano no pueden ya hallar..."

Estas palabras, que recogían la impresión de la cruda realidad social y económica de Montellano, parece que tenía un sentido de violencia. El movimiento terrorista de Montellano y Morón ha venido a darles dolorosa actualidad... Ese movimiento terrorista, de características muy gemelas al de Figols, parece estar ramificado en el corazón campesino andaluz que palpa hoy día cos ritmo anormal; con vibración impresionante. ¡Está abortado, en realidad, la intencionada revolucionaria!... Los indicios visibles hacen suponer así, pero el ánimo público está impresionado, hondamente conmovido, y aunque tiene confianza en los medios coercitivos de la autoridad—ahora más que nunca, plena de asistencia ciudadanas—para dominar el foco rebelde, pienso, alarmado, que el poderío subversivo de las organizaciones extremistas se mueve, mejor que la luz del día, en las zonas sombrías de la clandestinidad, instigando, con tácticas secretas, la conciencia y los sentimientos impresionables del campesino andaluz, bueno por condición, y feliz en su ignorancia...

JUAN LEAL.

"cacareados" dotes "fenomenales" porque no han podido, y justo es cuando alternen los nuestros solos, se les tengan cariño y tolerancia, y les alentemos para que cuando salgan de la provincia, pasando el pabellón taurino gaditano por todas las plazas de España, se acuerden de nuestros alentos y cariño, y triunfen rotundamente, que es donde le hacen falta hacerlo.

Si hacemos lo contrario sólo conduciremos a nuestros paisanos a la hecatombe, o a que el día menos pensado seamos testigos en la plaza de Cádiz de un gravísimo percance, por la desconsideración y el poco cariño que sentimos por lo nuestro.

LUIS GARCIA JIMENEZ.
Cádiz-Mayo-1932.

disfraces del aburrimento, el salvado con que escapa, inadverentemente, el hastío...

Pasados unos segundos, me preguntó en tono un tanto irónico:

—También imposiciones...? ¡No es tan mala!

—No; imposiciones no. Ruego, solemne. Tú sabes que no me gusta. ¿Porqué no me complaces...?

—¿Yendo así entonación suplicante, su vanidad de mujer que se cree irresistible, se desbordó.

—Ahí... De ningún modo. Puedes hacer lo que te parezca, tomar la determinación que quieras; pero yo me seguiré pitando, siempre, siempre.

Me levanté, y adoptando una actitud lo más del caso posible, dije: —Estate bien. En ese caso, sólo nos queda un dilema. ¿Quieres contestarme a una pregunta?

Un poco alarmada, su rostro se había nublado, en un gesto que denotaba temor y reticencia. Al fin, contestó, rehaciéndose:

—Pregunta lo que quieras.

—¿Qué prefieres, el carmin, el "rimmel", el humo de sándalo y todas esas cosas... o yo!

Me miró atónita un momento y dulcificando un poco su gesto, respondió:

—Tú. Siempre tú; pero... ¡con lo demás...!

Indudablemente tenía lo que suceder. La coquetería había vencido una vez más. ¿Dónde hallar una mujer que no sea coqueta?... Hasta en la inocente pastorcilla de los más apartados valles, donde aún no han llegado los artificios de la civilización moderna, se observa la innata coquetería femenina en un gesto, en una palabra, en un ademán, en una "pose", en el más insignificante detalle.

Me dirigí pausadamente a la puerta, con una frialdad que aún no he logrado explicarme. No había solución.

Ella, al verme marchar, me dirigió una mirada cargada de significaciones que no atendí. Entonces, en sus ojos brillaron unas lágrimas y al fin, rompió a llorar; pero repentinamente, de un modo automático, como recordando que aquello le perjudicaba, cesó en su llanto. Un a sonrisa forzada, artificial, jugueteó en sus labios. Luego, pasó cuidadosamente, suavemente sus dedos finos sobre sus mejillas satinadas, sobre sus pestañas "extralargas"... y haciéndome con la mano un ademán de despedida, escuché el sarcasmo chasqueante de una carcajada, al tiempo que me decía en un gesto tanamente femenino:

—¡Adios... Adios... Yo moví ligeramente la cabeza, mientras pensaba:

—¡Bah!... ¡Esto es amor!... JOSE LASSO DE LA VEGA.

A VUELA PLUMA

"El amor... es así...!"

—¡Estoy cada vez más convencida!... ¡Tú no me quieres ya...!

Y Pili, nerviosa, descompuerta, rodándole por la faz gloriocinada, unas lágrimas ligeramente oscurecidas por el "rimmel" diluido en ellas, dejó con fuerza el micrófono sobre los ganchitos niquelados del teléfono.

Después, el consabido ¡clát! y el eterno e infinito "iiiiiii..." (en sí, bembé) de la comunicación cortada.

—Bueno... —pensé—Si le da por ahí... ¡Paciencia!

Y me dispuse a salir; pero en el momento en que abría la puerta del despacho, el timbre del teléfono volvió a sonar.

—¡Aló!... —¿Eres tú?... —Sí. ¿Que quieres...? —Vendrás luego a "La Granja"?

—¿Para qué... —contesté displicente.

—¿Lo ves?... ¿Lo estás viendo, como no me quieres ya...? —Bien mujer, bien. Iré a verte a "La Granja". Esperame a las seis, esta tarde.

Y colgué el auricular sin esperar más.

Esto del amor es algo extraordinario. Hay quien afirma que lo es "todo", que... "la vida sin amor no se comprende", que el amor es ciego... ¡Bah!... Yo creo que el amor no es más que una dulce mentira, que a veces resulta una amarga verdad.

Para la mujer, el amor es una coquetería más, una modulación más de su imaginación, tan exuberante en locas imágenes, las más veces irreales.

Para el hombre... es distinto; el hombre mide el amor por la cuantía de la preocupación que le produce; pero en realidad no es más que una ilusión que se posee en el cerebro; pero nunca del corazón, que desde luego no interviene en estos casos. Su misión es, exclusivamente, fisiológica; la de transformar en venosa la sangre arterial. Nada más.

Hay amores cerebrales, medulares, imaginativos, y hasta cardiacos; pero estos últimos son una derivación, una consecuencia lógica de aquellos.

Una impresión fuerte puede producir una hipertensión nerviosa que derive en una crisis cardíaca. El amor, pues, puede ser eso; una impresión más o menos fuerte, pero siempre ilusoria. Nada, por consiguiente, porque lo ilusorio es irreal y lo irreal, inexistente.

—¿Porqué, entonces, obstinarnos en que el amor lo es "todo", si en realidad es "nada"...? Ahí está precisamente la expli-

cación, que a fuerza de ser clara se nos presenta incomprensible, impenetrable.

Ese "nada" es captado por los sentidos en su aspecto irreal, ilusorio; como lo que verdaderamente es: una ilusión. Es el primer paso de la más dulce de las mentiras.

Luego, una especie de hiperfrenia, con algo de auto-sugestión nos "obliga" arrastra a creernos enamorados locamente. Es el segundo período; cuando empezamos a hacer y decir majaderías.

Más tarde llegamos al período álgido de esa alucinación, y entonces no son ya majaderías lo que hacemos, la mayor parte de las veces, sino el más espantoso de los ridículos.

El reloj de "La Equitativa", en plena calle de Alcalá, dió las seis campanadas de la hora vespertina. Tres minutos después, entraba yo en "La Granja".

A la media hora llegó Pilita; riñosa, juguetona, locuela, pintada, estucada... (?)

Llegó hasta mí, sonriente, feliz y me "radió" un beso.

Los besos "radiados" tienen la ventaja de no deshacer la obra del "rouge".

Se decía, que la mujer prefiere en la mayoría de los casos, el sacrificio de un beso, al del tocado.

Se sentó a mi lado, y con una mímica muy "dernier-cri" empezó: —Estás muy serio... ¿Qué te pasa?... ¿Has visto a Polin?... ¿Qué tenías que decirme...? Ha estado en casa Elena... ¡Si vieras que "jersey" más raro llevaba...! ¡Tú ya no me quieres...! ¿Qué hora es?... ¡Uy!... Tengo una sed... ¡Pide una limonada!... Pero... no; ¡no la pidas. ¡Ya no tengo sed!...

Y se miró los labios en el diminuto espejo de su bolso de mano.

Sonré. Hasta la sed la sufre una mujer, por no despintarse los labios...!

Indudablemente la coquetería es en la psicología femenina lo que los glóbulos rojos en la sangre. Es, paradójicamente, su más "perfecto" "defecto". Algo así como el alma visible de la mujer.

—N quisiera que te pintaras—le dije—¡Ya sabes que me gusta.

—Ah!... Pues a mí sí...! —Pues a mí no...! —Insistí un poco molesto.—¡No quiero que te pintes más!... ¡Eso es...!

Me miró muy fija, muy seria; pero aprovechando la seriedad para adoptar una "pose" cinematográfica... y suspiró.

El suspiro suele ser casi siempre la manifestación externa y material de una íntima sensación emotiva; pero... también puede ser muchas veces la máscara de un bostezo, el

Nuestros toreros

JOSE JIMENEZ (REBUJINA)

Asunto de verdadera actualidad, es hoy el ocuparse de la labor desahogada por este valiente torero gaditano en la novillada del domingo 15 de los corrientes, aunque la citada labor tuviese dos fases bien distintas, en cada uno de los novillos que le correspondieron en suerte.

Este torero, que en todas sus actuaciones en la plaza de Cádiz, demostró a los aficionados que sale siempre al ruedo; dispuesto a complacer a sus paisanos, y a dar la nota de valentía y amor propio profesional, nos confirmó en la novillada a que nos referimos, que sigue siendo el torero valiente, enterado y artista, que los buenos aficionados no han de olvidar nunca que la lidia dada a su primer novillo fué inmejorable, en la que después de torlearlo magistralmente a la verónica, y demostramos que es el muletero que imprime a cada uno de sus pases un sello personalísimo de valor y emoción, se perfirió en corto y por derecho, y "dejándose ver" como en tiempo; lo hiciera nuestro también querido paisano el gran Amuedo, sepultó medio estoque en todo o alto, rondando el novillo como herido de muerte por un rayo fulminante, y buena prueba de ello es que la afición unánimemente solicitara de la presidencia el galardón merecido, como premio a la magnífica lidia dada a este su primer novillo, galardón que le fué concedido sin reservas de ninguna índole.

Pues bien, en su segundo como como todos sabemos cambió totalmente la decoración, y a esto principalmente es a lo que se debe el origen de estas mal hilvanadas cuartillas.

La afición gaditana, se portó mal, muy mal, con este diestro, al abroncearle de la manera, que lo hizo, pues esto no contribuyó nada más que a empeorar la situación, y a dar origen a que este torero todo valor y vergüenza torera, hubiese recibido una gravi-

ma cogida, pues estoy seguro de que este diestro, antes de ver su cartel de torero macho p'soteado, hubiese sido capaz de regar con su sangre torera, toda la candente arena de la plaza gaditana.

Desde luego he de decir también que a mi parecer, y al de un buen número de aficionados imparciales, que conmigo ocupaban un tendido, el señor asesor, fué prematuro al enviarme el aviso, pues según nuestros relojes, de acuerdo con el de la plaza, faltaba aun un minuto para tal rotulación, y no hay derecho a que por el so o hecho de que una parte de las personas que llenan los tendidos, se impacienten y saquen los pañuelos, se contagie el señor asesor y obligue a la presidencia a sacar el suyo.

Este señor debe hacer caso omiso del público y atenerse al reglamento, pues a un torero que en su primer ha dado todo lo que tiene por complacer al respetable, debe tenerse alguna más tolerancia, y debe tener en cuenta que el año pasado a Domingo Ortega se le toleraron algunos minutos, entre las constantes muestras de desagrado del público, que tenía perfecto derecho a exigiré muchísimo más de lo que hizo, pues venía a esta plaza precedido de una gran fama de "fenómeno" y por añadidura cobrando mucho, pero este era Ortega.

Deben tener también en cuenta los aficionados, que por nuestro cinco taurino han desfilado todos los novilleros que se titulan fenómenos, y siempre que han alternado con algunos de nuestros comprovincianos, han salido aquellos mal parados de la contienda, pues no olvidaremos el gran "remojón que le "dieron" Leopoldo, El Niño del Matadero y Rebujiña, al entonces "pomposo" Amoros Chilfo, en aquella célebre novillada del Corpus de hace dos años, como tampoco aquella no menos célebre novillada de don Esteban González.

Ninguno de ellos al lado de nuestros novilleros han demostrado sus

CUAL PLUMA AL VIENTO

En torno del triunfo de las derechas en la ciudad de Cuenca, se ha promovido un pequeño revuelo, tendiente a demostrar por determinados elementos, que la República poco menos que se viene abajo, porque seis señores hayan sido elegidos para el Concejo de aquella minúscula capital, o que toda España es una inmensa Cuenca, dispuesta a repetir esa elección en cuanto el momento se presente propicio.

Realmente no puede ser causa de alarma que en una elección parcial, triunfen seis candidatos derechistas, ni que el día de mañana en cualquier otra elección elementos de la derecha entraran en más proporción en el Parlamento, en las Diputaciones y en los Ayuntamientos. Eso o quiere decir nada. La misma opinión republicana está dividida en múltiples tendencias y en ideologías bien distintas, y en un momento determinado programas coincidentes pudieran entregar a la derecha—o a la izquierda, entendiéndose bien, no a la extrema derecha que es tan insignificante y nociva como la extrema izquierda del Gobierno de un municipio, de una provincia o de los destinos de España. Votos son triunfos y al que Dios se le dé, San Pedro se la bendiga. Es precisamente el mayor triunfo de la democracia, ese triunfo que consiste en que cada país sea gobernado únicamente por aquellos hombres o partidos que el mismo pueblo elija, sin otra coacción que la que constitucionalmente ese mismo pueblo se haya impuesto.

Desde ese punto de vista, que en síntesis no es otra cosa más que la pura aplicación de los principios democráticos en unas elecciones sin amañados y sin violencia, está bien que se alegren los partidos en que esos candidatos triunfantes estén enmarcados; en última instancia es también alegría para la República, que en poco más de un año, la democracia en marcha, pueda utilizar todos sus elementos y resortes y que ellos cristalicen en la urna donde se encierra la voluntad popular. Ni menos si más. Pero, ahora bien, dar a ese hecho una significación, que no tiene, y una transcendencia que lo haga aparecer a los ojos de los españoles, como el primer escalón de la vuelta al pasado, co todas sus vergüenzas y con todas sus ignominias es un solemne error, un enorme error, frontero a la más perfecta majadería. Porque no puede pensarse que España tiene un Jefe de Estado, una Constitución, un régimen, en suma, que ampliamente admite, si el pueblo lo desea alguna vez, el triunfo, no de seis concejales, sino de toda la derecha entera, de toda la masa conservadora, pero siempre bajo el signo de la República y bajo la bandera tricolor. Pensar en otra cosa es sencillamente entregarse al sueño de los imposibles, porque el triunfo de las derechas en España no podría ser nunca más que eso, el triunfo de las derechas, pero no el cambio de un régimen, para traer de la mano al pasado que se fué. Este anhelo no existe ya en las derechas españolas, lo creemos así, y si existiera ellas serían las culpables de una tercera República, que no sería precisamente la nuestra.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corzones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó núm. 6" y "José Senabre". De don José León de Cartranza: "Santa Urbana" y "Mameleña". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico". "Fernando Domínguez", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De Pesquería Pasaitarra: S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Pepita" y "Encarnación". De don Antonio Lustres Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". Industrias Ibéricas del Bacalao Sociedad Anónima: "Tolosa" y "Debatarra". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Hipólito Rodal: "Lagomar", "As", "Rodal" y "Barreiro". De don Narciso Ibañez: "San José". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Sirius", 200 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas terciadas, pescadillas gordas, pescadillas cricas y salmonetes.

"Virgen de los Desamparados", 87 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 208; pescadillas gordas, de 115 a 130; pescadillas terciadas, de 97 a 110; pescadillas chicas, de 74 a 86; salmonetes a 75.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, kilo 2,50; pescadillas 1,75; gallos 2,00; lenguados 6,50; besugos 3,75; breças 1,00.

Tesorero: Don Fernando García de Arboleya, depositario de la Excmo. Diputación.

Secretario: Don Emilio Rosado González, interventor del Ayuntamiento de Olvera.

Vocales: Don Ricardo Morlaes Montoya, interventor del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz; don Miguel Camacho Malpartida, depositario del Excmo. Ayuntamiento de Olvera.

La nueva Junta ofreció hoy sus respetos al Excmo. Sr. Gobernador civil, la cual hizo declaración de lealtad a la República, a la que servirá con lealtad insuperable.

Nuestra enhorabuena a los elegidos y muy especialmente a nuestro estimado compañero de Redacción, Emilio Rosado, pluma incansable y valiente, de la Argentina, y España, y hombre de gran valimiento y austeridad entre la familia "plumifera".

Proyecto de Reglamento para la incineración de cadáveres humanos en el Cementerio Municipal de esta ciudad

Art. 29. Las urnas podrán ser depositadas, de acuerdo con petición de los interesados:

- a) En el columbario del Cementerio.
- b) En monumentos, en los jardines del Cementerio.
- c) En los domicilios de las familias de los fallecidos.

Art. 30. En el caso de que las cenizas sean reclamadas por los deudos para depositarlas en cementerios de fuera de la Ciudad, le podrán ser entregadas previa comprobación en forma legal, por documentos o testigos conocidos e íntegros, de su identidad y del grado de parentesco y previa suscripción de un acta especial, levantada por la Dirección del Cementerio, ante testigos, en la que constará dicha entrega.

Art. 31. Las urnas, en el caso establecido en el inciso c) del artículo 29, serán enviadas directamente por la Dirección del Cementerio a las respectivas direcciones, las que extenderán el recibo correspondiente.

Art. 32. Conjuntamente con el cadáver deberá ser entregada por los deudos la urna para sus cenizas, la que llevará una placa metálica, con el número que corresponda al acta o registro, nombre del difunto y fecha de su fallecimiento.

Art. 33. El Municipio deberá construir en las inmediaciones del Cementerio, un columbario, cinerarios y un parque para urnas destinadas a la conservación y depósito de las cenizas, que será vigilado y dirigido por la dirección del Cementerio.

Art. 34. Los nichos del Columbario serán arrendados por el tiempo y en la forma que se establezca

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Estuvieron visitando esta mañana al gobernador civil, señor García Labella, los señores siguientes: Don José del Corripio, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Cádiz.

Don Julio Ramos. Don Manuel Cerón, presidente del Colegio de Interventores, con don Emilio Rosales, secretario; don Fernando García Arboleya, tesoroero, y el colabado don Francisco Cereceda.

Una comisión de la Sociedad de obreros panaderos y afines. Don Francisco Cabrero López. Don Juan García Murga, nuevo juez de Instrucción. Don Sergio Martín Ciruelo.

Suscríbase a este periódico

Consejo de Ministros en la Presidencia.--Casares Quiroga desmiente oficialmente la detención de Pablo Rada.--La referencia oficiosa de los asuntos tratados.--El desarrollo de la huelga de transportistas mecánicos.--La inscripción en el Registro civil de los nombres de personas.--La dimisión de la Directora General de Prisiones.--Se dice que el discurso de Lerroux, será decisivo para la política.--La huelga de los campesinos andaluces. Se cree que Pablo Rada se fugó por Gibraltar.--La huelga en el puerto de Málaga.--Formidable incendio en un almacén de tejidos.--La situación en El Ferrol.--Otras noticias.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA. -- CASARES QUIROGA DESMIENTE OFICIALMENTE LA DETENCIÓN DE PABLO RADA

Madrid.—A las dos y media de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

A la llegada al palacio el ministro de Justicia, manifestó a los reporteros que seguía ignorándose el paradero de Pablo Rada.

Agregó que había estado confiriendo con el presidente de la Audiencia provincial de Cádiz, el que le había expresado que no tenía noticias relacionadas con este particular.

Al llegar el señor Casares Quiroga interrogó a los periodistas, de mintiendo el ministro oficialmente el que hubiese sido capturado el mecánico Rada.

Un periodista interrogó: --¿Y no se sabe dónde está? A lo que replicó el ministro: --No hay indicio alguno todavía.

TERMINA LA REUNION MINISTERIAL. -- LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS.

Madrid.—Próximamente a las dos y media de la tarde terminó la reunión ministerial.

A la salida el ministro de Obras Públicas dijo a los periodistas que se había estado tratando de la crisis obrera en la provincia de Vizcaya.

Azaña y los demás compañeros coincidieron en manifestar que casi todo el Consejo había sido dedicado a fines administrativos, habiéndose despachado numerosos expedientes de cada departamento respectivo.

Marcelino Domingo, al facilitar la nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo, dijo a los periodistas que después facilitarían los nombres de las personas que habían sido designadas para el Consejo ordenador de la Economía Nacional, que ya había quedado constituido.

La nota oficiosa dice así: Guerra.—Se aprobaron varios expedientes de personal y de material.

Marina.—Fue aprobado un proyecto de ley relativo a construcciones navales.

Gobernación.—Decreto admitiendo la dimisión que tenía presentada el gobernador civil de Pontevedra, nombrando para sustituirle a don Angel del Castillo y López.

Agricultura.—Elevando a siete pesetas oro los derechos arancelarios de los maíces exóticos para el consumo.

EL DESARROLLO DE LA HUELGA DE TRANSPORTES MECANICOS

Madrid.—Hoy ha continuado en igual estado la huelga del ramo de transportes mecánicos rodados.

Ha circulado mayor número de taxis que durante el día de ayer, siendo éstos de empresas particulares.

En la Federación de Propietarios de vehículos de tracción mecánica se recben noticias del paro en toda España.

En Madrid se cree que esta tarde circularán menos taxis y camionetas, cada vez que los que aún trabajan han mostrado su deseo de ir al paro.

En la calle del Duque de Medinaceli un grupo de huelguistas hizo frente al chofer de un camión, defendiéndose éste de la agresión de que era objeto.

UNA ORDEN DEL MINISTERIO DE JUSTICIA RELATIVA A LA INSCRIPCION EN EL REGISTRO CIVIL DE LOS NOMBRES DE PERSONAS Y LOS MATRIMONIOS

Madrid.—Por una orden del Ministerio se dictan normas para la inscripción en el Registro civil de los matrimonios y nacimientos, obligando a los oficiales a admitir para los nombres de personas los incluidos en los calendarios de cualquier religión, así como también en los conceptos poéticos, tales como Libertad, Democracia, etc.

Igualmente los nombres de cosas u objetos, tales como Violeta, Flor, etc.

Todos los asuntos de la Naturaleza y los adjetivos y sustantivos, los nombres de personajes antiguos y modernos empleados literariamente y lo que no puedan confundirse con apellidos.

Los de las constelaciones celestes, tales como Sol y demás.

En todo ello ha de tenerse en cuenta el buen gusto, no admitiéndose más de tres nombres por cada persona.

LA DIMISION DE LA DIRECTORA GENERAL DE PRISIONES. -- SE DICE QUE EL DISCURSO DE LERROUX, QUE PRONUNCIARÁ ESTA TARDE, SERÁ DECISIVO PARA LA POLITICA

Madrid.—El diario "El Imparcial" en su edición de hoy se ocupa de los rumores circulados acerca de que se iba a dimitir la Directora General de Prisiones, doña María Lerroux.

El Imparcial al se extiende en otras consideraciones relacionadas con este particular.

La situación social en Sevilla.—La huelga de los campesinos andaluces

Sevilla.—En Alcalá de Guadaíra, en el cortijo denominado "Los Gallegos" de la propiedad del industrial don Manuel Borrero se presentáronse nutridos grupos de huelguistas coaccionando a los obreros que trabajaban para que desistieran de faenas.

Entre los trabajadores y los huelguistas, cruzáronse palabras ofensivas, no llegando a las manos milagrosamente.

Un hijo del señor Borrero que inicialmente se encontraba en el cortijo, vista la actitud de los coaccionadores, los mantuvo a raya con una pistola automática hasta que fue avisada la autoridad gubernativa.

Acudieron tres parejas de la benemérita y a su sola presencia se continuaron los alborotadores.

Se practicaron quince detenciones de los más significados durante las incidencias relatadas.

Del hecho se dió conocimiento a Sevilla, de cuya capital salió inmediatamente una sección de la guardia de Asalto, compuesta de cuarenta individuos al mando de un sargento.

Se dice, que los guardias permanecerán unos días en Alcalá de Guadaíra, para localizar un pequeño foco de rebeldía que existe en varios cortijos.

En el cortijo El Alamillo a tres kilómetros de Carmona, han sido encontradas cuarenta bombas enterradas en dos lotes de veintea.

Se han practicado varias detenciones entre ellas, la del individuo apodado "El Pajarillo", que fue quien facilitó la pista para el hallazgo de los aparatos infernales.

Hay creencia general de que existen más bombas en distintos puntos de la provincia, sobre todo en las sazebas de comarca, donde operaban los afiliados a la C. N. T.

La huelga de campesinos continúa en igual estado, aunque decayendo el ambiente favorable de la misma.

En Viso del Alcor, una fracasada los intentos de paro desde el primer momento, trabajándose en todos los oficios.

SE CREE QUE PABLO RADA SE FUGÓ POR GIBRALTAR

Sevilla.—En esta capital se cree que lo más posible acerca del lugar por donde haya podido escapar el mecánico Pablo Rada, al evadirse de la Prisión Central del Puerto de Santa María, sea por el puerto de Gibraltar, bien empleando gasolina o por otro medio que se haya facilitado.

LA SITUACION SOCIAL EN SEVILLA. -- LA HUELGA DE LOS CAMPESINOS ANDALUCES

Sevilla.—En Alcalá de Guadaíra, en el cortijo denominado "Los Gallegos" de la propiedad del industrial don Manuel Borrero se presentáronse nutridos grupos de huelguistas coaccionando a los obreros que trabajaban para que desistieran de faenas.

Entre los trabajadores y los huelguistas, cruzáronse palabras ofensivas, no llegando a las manos milagrosamente.

Un hijo del señor Borrero que inicialmente se encontraba en el cortijo, vista la actitud de los coaccionadores, los mantuvo a raya con una pistola automática hasta que fue avisada la autoridad gubernativa.

Acudieron tres parejas de la benemérita y a su sola presencia se continuaron los alborotadores.

Se practicaron quince detenciones de los más significados durante las incidencias relatadas.

Del hecho se dió conocimiento a Sevilla, de cuya capital salió inmediatamente una sección de la guardia de Asalto, compuesta de cuarenta individuos al mando de un sargento.

Se dice, que los guardias permanecerán unos días en Alcalá de Guadaíra, para localizar un pequeño foco de rebeldía que existe en varios cortijos.

En el cortijo El Alamillo a tres kilómetros de Carmona, han sido encontradas cuarenta bombas enterradas en dos lotes de veintea.

Se han practicado varias detenciones entre ellas, la del individuo apodado "El Pajarillo", que fue quien facilitó la pista para el hallazgo de los aparatos infernales.

Hay creencia general de que existen más bombas en distintos puntos de la provincia, sobre todo en las sazebas de comarca, donde operaban los afiliados a la C. N. T.

La huelga de campesinos continúa en igual estado, aunque decayendo el ambiente favorable de la misma.

En Viso del Alcor, una fracasada los intentos de paro desde el primer momento, trabajándose en todos los oficios.

SE CREE QUE PABLO RADA SE FUGÓ POR GIBRALTAR

Sevilla.—En esta capital se cree que lo más posible acerca del lugar por donde haya podido escapar el mecánico Pablo Rada, al evadirse de la Prisión Central del Puerto de Santa María, sea por el puerto de Gibraltar, bien empleando gasolina o por otro medio que se haya facilitado.

Los comentarios desde luego, no coinciden en las distintas apreciaciones acerca de la dirección que tomó el automóvil que esperaba a Rada en el paseo de la Victoria.

LA HUELGA EN EL PUERTO DE MALAGA

Málaga.—Hoy la huelga del muelle continuaba en igual estado.

El número de obreros que han trabajado hoy ha sido algo mayor. Los Sindicatos mantienen el paro. Han efectuado operaciones de carga y descarga, once vapores y dos veleros.

FORMIDABLE INCENDIO EN UN ALMACEN DE TEJIDOS

Málaga.—Comunican del pueblo de Arjona, que un formidable incendio declarado en el Almacén de tejidos de don Samuel Moral, redujo a cenizas el citado establecimiento.

La familia del señor Moral, tuvo que salir por los balcones ante el inminente peligro en que se encontraba.

Las pérdidas materiales habidas se calculan en unas ciento cincuenta mil pesetas.

Parece ser que el incendio ha sido casual.

LA SITUACION EN EL FERROL. PARALIZACION TOTAL. -- EL CIERRE ALCANZA HASTA LAS FARMACIAS.

Ferrol.—Hoy el paro ha sido absoluto.

Agencia oficial FORD

Próximamente llegarán los NUEVOS MODELOS, OCHO H. P.

Duque de Tetuán, 9. Teléfono, 2636 Garage: Matías, 4.--Teléfono, 1603

NOTA DEL PRESIDENTE DE LOS OBREROS DEL PUERTO

Sevilla.—Saturnino Barneto, que a requerimiento del presidente del Sindicato de Servicios Públicos, Manuel Roldán, intervino en las negociaciones seguidas con ocasión de la huelga, nos envía una nota de la que recogemos las siguientes afirmaciones:

"Fuimos a una lucha que no queremos, y a la cual no hubiéramos ido si se hubieran respetado los derechos de los obreros.

A la opinión pública envió las peticiones formuladas por la Unión Local de Sindicatos y por los obreros municipales, y que son:

Primera.—Admisión total de todos los obreros despedidos.

Segunda.—Libertad de todos sus presos.

Tercera.—Un plazo prudencial para la discusión de las bases.

Con estas racionales peticiones, que son las mismas que en principio mantuvimos, los obreros municipales se reintegrarán al trabajo todos.

A UN SINDICALISTA SE LE OCUPA UNA CAJA CON DETONADORES

Almería.—En Fuentes de Marbella fué detenido Antonio Juárez Zapata, de treinta y cinco años, ocupándosele una caja con ocho detonadores.

El detenido, que carecía de documentos, se declaró sindicalista, y agregó que los detonadores los tenía preparados para la defensa de su ideal.

POR PROFERIR GRITOS

Huelva.—Al pasar la romería del Rocío por el Casino del pueblo de La Palma, el vecino Ildefonso Medrano Pintu, que iba en la procesión, dió unos gritos subversivos por cuyo motivo fué amonestado por varios socios de dicho Casino.

Ildefonso fué detenido por los agentes de la autoridad municipal.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que impondrá una multa de 250 pesetas a dicho individuo.

DE LOS GRAVES SUCESOS DE PLASENZUELA

Trujillo.—Ayer tarde se efectuó el entierro de la víctima de los sucesos de Plasenzuela.

Durante el acto no ocurrió ningún incidente.

El sargento y el guardia heridos, sólo padecieron heridas leves y insignificantes.

Hoy ha sido resuelta la huelga general de obreros del campo, y los labradores han reanudado la siega, con un jornal de 950 pesetas.

POR AGREDIR A UN GUARDIA DE ASALTO

Valencia.—Ha sido detenido José María Garrido Valls, de la Confederación Nacional del Trabajo, que en la plaza de Castelar agredió anoche, derribándole en tierra, a un guardia de Asalto.

APERTURA DE CENTROS

San Sebastián.—El gobernador ha autorizado la apertura de la Casa del Pueblo y del Centro Sindicalista.

SE DECLARAN EN HUELGA LOS AFILIADOS A LA F. A. I.

Zamora.—Se han declarado en huelga los obreros pertenecientes a la F. A. I., habiéndose reforzado con tal motivo las fuerzas de la Benemérita.

DETENCION DE MONEDEROS FALSOS

Barcelona.—Los agentes de la Brigada de Investigación Criminal practicaron esta mañana un registro en la calle Torre Damían número 34, bajo, encontrando ocultas en el palomar de la citada casa, 173 pesetas, en monedas de cinco, dos y una pesetas, todas ellas falsas.

Las monedas estaban muy bien falsificadas, notándose únicamente

la diferencia de las legítimas por el peso.

Se procedió a la detención de Francisco Buan, alias "El Paisano", el que en otra ocasión fué detenido como monedero falso.

TRES DESCONOCIDOS ATACAN A UNA MUCHACHA

Gijón.—Al salir de su casa, a las once de la noche, en el barrio de Llano, Sara Cosío Meana, de diecisiete años de edad, para arrojar agua sucia a la calle, fué asaltada por tres desconocidos, que, como carecía de dinero, la agredieron a navajazos y huyeron.

Cinco hermanas de Sara, que sufre heridas en una pierna y en el antebrazo izquierdo, salieron en persecución de los agresores, pero no les encontraron.

INSULTA AL ALCALDE

Huelva.—En Jabugo ha sido detenido Francisco Vázquez Romero, el cual, en estado de embriaguez, se presentó al Alcalde don Antonio Romero Flamán, exigiéndole que le como la citada autoridad le hiciera trabajo.

Para ver el estado tan lamentable en que se encontraba, Francisco arremetió contra aquél, insultándole.

LAS BASES DE TRABAJO DE LOS OBREROS DEL CAMPO

Huelva.—El gobernador civil ha dicho hoy a los periodistas que ayer se había llegado a un acuerdo entre las representaciones patronal y obrera de campesinos del pueblo de Trigueros para las faenas agrícolas de la presente temporada.

Sólo se ha quedado pendiente de pequeñas modificaciones.

SOLDADO GRAVEMENTE HERIDO

Madrid.—A las siete de la tarde ingresó en el Hospital Militar de Carabanchel el trompeta del regimiento de Artillería, Esteban Lastra, de dieciocho años, natural de Madrid.

Este muchacho, media hora antes, estaba haciendo unas prácticas de equitación en el campamento, para presentarse a un concurso hipico, y se cayó del caballo, produciéndose la fractura de la escápula izquierda y conmoción cerebral, de pronóstico grave.

POE ESTABA

Barcelona.—En el Juzgado de guardia se ha recibido esta tarde un escrito del fiscal, al que acompaña una denuncia del consúl de Toulouse, para que se instruya sumario, por estafa, contra un individuo que se cree reside en Barcelona.

Se trata de que hace algún tiempo el picador de toros José García fué arrollado por un camión en la citada población francesa, y después de varios meses de hospitalizado, falleció a consecuencia del accidente.

Durante este tiempo, su mujer se puso en relación con unos individuos, uno de los cuales dijo ser abogado y les entregó unos poderes. El sujeto en cuestión ha cobrado una crecida suma y ha desaparecido después.

El consúl facilita en la denuncia la dirección que, según sus noticias particulares, tiene el desaparecido en España.

LOS RECURSOS DE LOS DEPORTADOS

Lisboa.—Mañana publicará la "Hoja Oficial" un importante decreto por el que se crea una Comisión investigadora que estudie los recursos interpuestos por los deportados por causas políticas y la posible modificación de penas que se consideren excesivas.

La Comisión administrativa del Ayuntamiento de Lisboa, que preside el general Costa Maceo, ha entregado al secretario de la Corporación, los poderes que ha venido detentado.

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz?... Esto no lo preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la calle de Columela y el nombre del sastre es ENRIQUE VARELA

EUREKA S. A. Precios a que vende en sus sucursales los siguientes artículos: Azúcar blanquilla . . . Kilo 1'60 Azúcar P. G. 1'60 Alubias "La Bañeza" . . . 1'50 Alpiste 0'90 Café 13'00 Maíz 0'60 GRAN REBAJA EN HUEVOS. Huevos dos 0'35 uno 0'20 Id. de cortijo . . . uno 0'25 TORTAS — BOLLOS — ENSAIMADAS — CHOCOLATES SURTIDOS — CARAMELOS, ETC. ETC.

Antes de comprar Vidrios o Lunas,

consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 12

Teléfono. 1408

Crónica deportiva

Un gran torneo internacional: Leemos en "El Mundo Deportivo", de Barcelona:

"Nuestros lectores saben ya que está en proyecto un torneo internacional a base de equipos nacionales y los mejores teams del continente europeo.

Dicho torneo a celebrarse en el estadio y que lo jugarían el campeón de Italia, el vencedor de la Copa Inglaterra, el mejor equipo austriaco y otro francés contra el F. C. Barcelona, Club Deportivo Español, Athletic Club de Bilbao y Madrid F. C. tendrán lugar de noche y a fin del presente campeonato de España.

La Federación Catalana de Fútbol, que tendrá intervención en la organización del torneo de referencia, no tiene detalles concretos de las últimas gestiones que uno de los organizadores está haciendo en el extranjero.

En la próxima semana debe quedar resuelto en definitiva si se llevará a efecto el concurso futbolístico nocturno o si se suspende.

En este partido se trata de la última semifinal del primer grupo, y el vencedor de este encuentro se enfrentará con el Esperanza F. C., ya clasificado anteriormente.

Más adelante daremos concretos detalles a nuestros lectores referente a este partido.

Más de la jornada deportiva del domingo: En Cádiz: El X. F. C. vence al reserva del España F. C. por tres tantos a dos; El Hispania F. C. vence al San Felipe F. C. por cuatro a tres; El Artillería F. C. vence al Iberia F. C. por cuatro a uno.

En San Fernando: El F. C. Graviña, vence al Victoria F. C. por seis tantos a tres; El F. C. Guadalete, gana al Unión F. C. por ocho goals a siete; El Salina F. C. vence al Jardín F. C. por tres a uno.

En Puerto de Santa María: El Athletic Club, vence al Betis de San Fernando, por cuatro tantos a uno; El Guadalete F. C. vence al Sporting Club, por cuatro a uno.

En Sanlúcar de Barrameda: Los equipos locales Club Deportivo Sanlúcar y Bodega F. C. empatan a un tanto.

Excursión al Norte de África:

Sabemos que el Athletic de Madrid, una vez que dé a sus jugadores el necesario descanso, llevará a cabo una larga excursión por África, que comenzará, probablemente, por la zona de nuestro Protectorado y terminará en Egipto.

Quiere marchar a América el Madrid: Parece que este año se insiste en la idea de realizar una "tournee" por los países sudamericanos con el Madrid F. C.

Después de hacer un paréntesis de reposo se reorganizarán las filias madrildistas, se reforzarán algunas de ellas y se llevará a cabo la excursión, suspendida el año pasado.

Junta extraordinaria en el Madrid:

Tenemos noticias de que entre un grupo de socios del Madrid F. C. ha surgido la idea de recolectar firmas en solicitud de una junta general extraordinaria, con motivo de la eliminación del Madrid del Campeonato de España.

La Copa del Presidente del Consejo:

Se ha celebrado el domingo la semifinal del Campeonato de la Federación Deportiva Obrera entre los equipos Club Deportivo Giron y Agrupación Deportiva Chamartín, que se disputaban la Copa del señor Azaña. Venció el segundo por dos a uno del primero, después de un partido muy duro.

La Copa de Cádiz:

Según nos dicen, y ya era hora, personas bien informadas que el próximo domingo continuará el campeonato local.

Los equipos a enfrentarse son:

Aurora F. C., de esta ciudad, y el Club Deportivo Sanlúcar, de Sanlúcar de Barrameda.

A. V. G.

RIÑÓN

VEJIGA PIELITIS

Vuestra medicina natural, porque cura y no estropea el estómago. Agua de CORCONTE. Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a medianoche. Caja de 25 botellas, 32 ptas.; de 50 100, 55 pesetas.

Folleto y pedidos: Muelle, 36 Administración de CORCONTE Santander

Asociación de Inquilinos de Cádiz

Esta Asociación comunica a todos sus afiliados que se empiezan a obtener resultados prácticos de las gestiones entabladas por los señores Procuradores de la Sociedad, esperando que estos beneficios sirvan de estímulo y acrecenten el entusiasmo para llevar a feliz término en todas sus partes el programa íntegro del problema de la vivienda, que esta Asociación se propone realizar. Para esto es preciso que conscientes de nuestras fuerzas y de la justicia de la causa que defendemos, no nos dejemos sorprender por noticias que sólo conducen a sembrar la duda entre los inquilinos gaditanos.

El plazo de inscripción voluntaria termina definitivamente el día 26 del actual, a partir de cuya fecha el inquilino que se asocia no podrá ejercer su derecho de socio hasta pasados tres meses desde su ingreso.

El socio número 830, Manuel Alba, calle San Bernardo, 5, pagaba 16'05 y paga 10 pesetas.

Antonio Barberá Araiz, Vea Mur-

guía, 21, primero, pagaba 51'35 y paga 35 pesetas.

Número 527, Manuel Mey Muñoz, Plata, 6, pagaba 18 pesetas y paga 10.

Número 426, Jesús Ruiz Montañez, 8, primero, pagaba 32'75 y paga 24'75.

Número 425, Antonio Parada Aparicio, Montañez, 8, primero, pagaba 36 y paga 26 pesetas.

Don Segundo Diez Frias, Marqués de Real Tesoro, 11, pagaba 80 pesetas y según nro. comunica el Juzgado municipal, ha fallado a pagar 38 pesetas.

Estos datos son más elocuentes que todas las recomendaciones a medidas extremas que hoy no se consideran precisas por esta Directiva, pero que si lo fuesen no duden los inquilinos recabaríamos inmediatamente su conformidad para organizadamente hacer cuanto fuera preciso y con medios que no nos llevasen al fracaso, conscientes de la responsabilidad que nuestro mandato nos ha impuesto.

Con un íntimo sentimiento de que procedemos honradamente, de que en nuestra labor emprendida no hay el más leve indicio comprobable de dolo partidista, persuadidos de que solo somos INQUILINOS y la defensa de estos intereses nos consagramos, hacemos un llamamiento a todos los hombres honrados y de buena voluntad que quieran cooperar a esta obra de justicia, pidiendo a todos, absolutamente a todos, que por bien de los intereses que se defienden no entorpezcan en lo más mínimo nuestra labor, pues todo lo que sea obstrucción a esta Asociación es favorecer a los propietarios con los cuales tenemos entablada la batalla.

Llega a nuestros oídos que por algunos propietarios se hace obstrucción al alquiler de pisos para aquellos ciudadanos que están inscritos en nuestra Asociación, y advertimos que pediremos a las autoridades republicanas que proceda la terminación de estos intolerables procedimientos. Igualmente advertimos a todos que en aquellos sitios donde las caseras ejercen coacción sobre los inquilinos, comprueben con testigos el hecho e inmediatamente se nos comuniquen para entablar la oportuna demanda.

La Junta Directiva

Cádiz 19 de mayo de 1932. Presidente, JOSE PEDEMONTE.

Crónica taurina

El día 29 en Cádiz: ¡La "cosa" no esta mal! El próximo día 29 prepara la empresa una soberbia novillada, una magnífica, una estupenda novillada. Y no exageramos ni "tanto así" (Puede el lector buscar el más minúsculo de los objetos que tenga a su alcance).

Anoche nos dió la noticia la empresa: "Ya están contratados y pueden ustedes decirlo, los novilleros punteros, matadores de cartel pasado mañana, Maravillas, y Niño del Matadero. ¡Hemos dicho algo! ¡Una tontería de toreros! Y, para completar el cartel, se están en las "últimas conversaciones" con casi nadie: con Pilín y Niño de la Puerta Real, muchachos que pueden llamar de tú al mejor de los mejores, a ver cual "cuaja" de los dos.

Y para que puedan lucirse y el público extasiarse con las magnificencias de estos artistas, que poseen el arte a "torrentes", ha adquirido el gran Miguel seis novillos "apañados" de Guadalete, ganadería acreditadísima y de la que es dueño en la actualidad don Manuel Camacho.

¿Qué tal la combinación? ¿No es de las de lleno rosado? ¡Ah! ¡Ya! Pepe Gallardo.

Mejora de la herida sufrida este valiente torero. Le deseamos total y rápido restablecimiento y que pueda reanudar la profesión, en la

guía, 21, primero, pagaba 51'35 y paga 35 pesetas.

Número 527, Manuel Mey Muñoz, Plata, 6, pagaba 18 pesetas y paga 10.

Número 426, Jesús Ruiz Montañez, 8, primero, pagaba 32'75 y paga 24'75.

Número 425, Antonio Parada Aparicio, Montañez, 8, primero, pagaba 36 y paga 26 pesetas.

Don Segundo Diez Frias, Marqués de Real Tesoro, 11, pagaba 80 pesetas y según nro. comunica el Juzgado municipal, ha fallado a pagar 38 pesetas.

Estos datos son más elocuentes que todas las recomendaciones a medidas extremas que hoy no se consideran precisas por esta Directiva, pero que si lo fuesen no duden los inquilinos recabaríamos inmediatamente su conformidad para organizadamente hacer cuanto fuera preciso y con medios que no nos llevasen al fracaso, conscientes de la responsabilidad que nuestro mandato nos ha impuesto.

Con un íntimo sentimiento de que procedemos honradamente, de que en nuestra labor emprendida no hay el más leve indicio comprobable de dolo partidista, persuadidos de que solo somos INQUILINOS y la defensa de estos intereses nos consagramos, hacemos un llamamiento a todos los hombres honrados y de buena voluntad que quieran cooperar a esta obra de justicia, pidiendo a todos, absolutamente a todos, que por bien de los intereses que se defienden no entorpezcan en lo más mínimo nuestra labor, pues todo lo que sea obstrucción a esta Asociación es favorecer a los propietarios con los cuales tenemos entablada la batalla.

Llega a nuestros oídos que por algunos propietarios se hace obstrucción al alquiler de pisos para aquellos ciudadanos que están inscritos en nuestra Asociación, y advertimos que pediremos a las autoridades republicanas que proceda la terminación de estos intolerables procedimientos. Igualmente advertimos a todos que en aquellos sitios donde las caseras ejercen coacción sobre los inquilinos, comprueben con testigos el hecho e inmediatamente se nos comuniquen para entablar la oportuna demanda.

La Junta Directiva

Cádiz 19 de mayo de 1932. Presidente, JOSE PEDEMONTE.

Cancionero del pueblo

Me envían de Sevilla, por el osario en una canastilla, cuatro canarios, tres de ellos muy tristes; ni cantan nada, ni pican el "a piste", ni la "cebada".

El otro muy contento con el "afrecho", me da a cada momento el "do de pecho". Y he pasado, lectores, para tenerlos, los cuarenta sudores; podéis creerlo.

En la calle Rosario busqué a Tardío y di con seis cosarios, que ya es un lío. Tropéce con Cepillo que, equivocado, me daba cuatro "grillos" mal educados.

Pues daban unos gritos que dije: buenos, buenos animalitos para serenos. Y de allí llego a Tabla, otro cosario, que tiene en una jaula varios canarios.

—Aquí están ya los míos —grité contento— ¿Es usted "Don Tardío"? ¿No? ¡que lo siento! Yigo tropezando con más cosarios: con Criado, Rodríguez, con Pinto y Ramos. Y al final hecho un lío llego al primero que me dice "Tardío"? —aquél letrado—

Vaya calle Rosario es un "empacho" que en ella más despachos pongan cosarios.

Luis Gómez Gutiérrez-Otero. Cádiz-Mayo-1932. !

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45. Llegada a Algeciras, a las 11'40. Llegada a La Línea, a las 12'35. Salida de La Línea, a las 12'50. Salida de Algeciras, a las 13'45. Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Suscribase a este periódico

De la farándula y entre bastidores

DEBUTA CASIMIRO ORTAS El popular y simpático actor cómico, aplaudido por todos los públicos, hizo ayer en el Gran Teatro Falla su presentación esta temporada.

No hemos de descubrir la personalidad artística del "genio de la risa", si conocida su labor en Cádiz, donde empezó a ser actor, siempre fué admirado y aplaudido fervorosamente.

"Los caballeros", fué la obra elegida para el debut, y obtuvo tal interpretación por parte de la compañía, que no vaciamos en calificar el éxito de definitivo, rotundo. Muchos y muy merecidos fueron los aplausos cosechados por el elenco artístico que dirige tan acertadamente el "más cómico de todos los cómicos", el genio de Casimiro Ortas.

Mercedes Vilches, Dolores Cortés, Mercedes Sampedro, María Puyó, todas muy artistas, haciéndose aplaudir, al igual que sus compañeras.

Eduardo Pedrote, Roberto Samós, Antonio Murillo y Antonio Martelo, muy acertados y dignos de nuestro aplauso; así como todos sus camaradas del cuadro.

Una excelente compañía actúa en Cádiz. ¿Vamos a ver si el público responde

En la JOYERIA "MEXIA" le pagarán su ORO por todo su valor. -- Colu-mela y Rosarío

Me envían de Sevilla, por el osario en una canastilla, cuatro canarios, tres de ellos muy tristes; ni cantan nada, ni pican el "a piste", ni la "cebada".

El otro muy contento con el "afrecho", me da a cada momento el "do de pecho". Y he pasado, lectores, para tenerlos, los cuarenta sudores; podéis creerlo.

En la calle Rosario busqué a Tardío y di con seis cosarios, que ya es un lío. Tropéce con Cepillo que, equivocado, me daba cuatro "grillos" mal educados.

Pues daban unos gritos que dije: buenos, buenos animalitos para serenos. Y de allí llego a Tabla, otro cosario, que tiene en una jaula varios canarios.

—Aquí están ya los míos —grité contento— ¿Es usted "Don Tardío"? ¿No? ¡que lo siento! Yigo tropezando con más cosarios: con Criado, Rodríguez, con Pinto y Ramos. Y al final hecho un lío llego al primero que me dice "Tardío"? —aquél letrado—

Vaya calle Rosario es un "empacho" que en ella más despachos pongan cosarios.

Luis Gómez Gutiérrez-Otero. Cádiz-Mayo-1932. !

Representantes

necesitan en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimas. Muestras gratis o a precio de costo.

ESCRIBIR AL APARTADO 10.005, MADRID

Apuntes de sociedad

Con motivo de cumplirse mañana el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Sabina García y Pró, de Márquez, sus familiares le dedican en sufragio por su alma una Misa en la iglesia de San Felipe, a las ocho y media.

Reiteramos el más sentido pésame a la familia.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

En el centro Cultural del Ejército y la Armada

LOS ACTOS QUE SE CELEBRARÁN MAÑANA En atento B. L. M., nos comunicaba el presidente de este Centro, don Pablo Bernades Martín, que mañana sábado, a las seis de la tarde, dará en el mismo una conferencia sobre el tema "Química de la guerra", el coronel de Artillería don Felipe Iracheta.

Así también se nos dice que a continuación se celebrará un baile en los salones del mencionado Casino.

A estos dos actos están invitados los señores socios del Centro y sus respectivas familias.

Agradecemos al señor Bernades Martín la invitación con que nos ha distinguido.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Al pago hoy: María del Reposo Alvarez, Juan Hernández, Administrador de Correos, Inspector Provincial de Sanidad, Cuvillo y Compañía, Florido y Compañía, Hijos de C. Otaolauchuchi, Osborne y Compañía, Luis Caballero, José Lachambre.

EUREKAS.A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos. --Especialidad n.º 8

CADIZ

TIMBRE	PRECIO	
	Pesetas	
CLASE	1.ª	150,00
	2.ª	75,00
POBLACIONES	Madrid y Barcelona	
	Las demás provincias	

Artículo 96. Es aplicable a estas Corporaciones lo preceptuado en los artículos 26 y siguientes de esta Ley, en todo aquellos documentos, títulos, expedientes, certificaciones, instancias y libros de igual naturaleza, con las modificaciones que comprende el artículo que sigue.

Artículo 97. Ss extenderán en papel del Timbre de 3,00 pesetas, clase 7.ª, las actas de dichas Corporaciones, y en el de 1,50 pesetas, clase 8.ª, las cuentas definitivas del presupuesto provincial y las Cajas por ingresos y pagos.

CAPITULO XIV

Documentos en que intervienen los Ayuntamientos.

Artículo 98. Las actas de toma de posesión de los Alcaldes se extenderán en papel timbrado, con arreglo a la escala siguiente:

POBLACIONES	Pesetas	
	En las restantes	
De 10.000 a 20.000 habitantes	En las restantes	3,00
	En las restantes	1,50
De 20.001 a 50.000 habitantes	En las restantes	7,50
	En las restantes	15,00
De 50.001 a 100.000 habitantes	En las restantes	15,00
	En las restantes	22,50
De 100.001 a 200.000 habitantes	En las restantes	22,50
	En las restantes	37,50
De 200.001 a 500.000 habitantes	En las restantes	37,50
	En las restantes	75,00
De 500.001 a 1.000.000 habitantes	En las restantes	75,00
	En las restantes	150,00
De 1.000.001 a 2.000.000 habitantes	En las restantes	150,00
	En las restantes	300,00
De 2.000.001 a 5.000.000 habitantes	En las restantes	300,00
	En las restantes	600,00
De 5.000.001 a 10.000.000 habitantes	En las restantes	600,00
	En las restantes	1.200,00
De 10.000.001 a 20.000.000 habitantes	En las restantes	1.200,00
	En las restantes	2.400,00
De 20.000.001 a 50.000.000 habitantes	En las restantes	2.400,00
	En las restantes	4.800,00
De 50.000.001 a 100.000.000 habitantes	En las restantes	4.800,00
	En las restantes	9.600,00
De 100.000.001 a 200.000.000 habitantes	En las restantes	9.600,00
	En las restantes	19.200,00
De 200.000.001 a 500.000.000 habitantes	En las restantes	19.200,00
	En las restantes	38.400,00
De 500.000.001 a 1.000.000.000 habitantes	En las restantes	38.400,00
	En las restantes	76.800,00
De 1.000.000.001 a 2.000.000.000 habitantes	En las restantes	76.800,00
	En las restantes	153.600,00
De 2.000.000.001 a 5.000.000.000 habitantes	En las restantes	153.600,00
	En las restantes	307.200,00
De 5.000.000.001 a 10.000.000.000 habitantes	En las restantes	307.200,00
	En las restantes	614.400,00
De 10.000.000.001 a 20.000.000.000 habitantes	En las restantes	614.400,00
	En las restantes	1.228.800,00
De 20.000.000.001 a 50.000.000.000 habitantes	En las restantes	1.228.800,00
	En las restantes	2.457.600,00
De 50.000.000.001 a 100.000.000.000 habitantes	En las restantes	2.457.600,00
	En las restantes	4.915.200,00
De 100.000.000.001 a 200.000.000.000 habitantes	En las restantes	4.915.200,00
	En las restantes	9.830.400,00
De 200.000.000.001 a 500.000.000.000 habitantes	En las restantes	9.830.400,00
	En las restantes	19.660.800,00
De 500.000.000.001 a 1.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	19.660.800,00
	En las restantes	39.321.600,00
De 1.000.000.000.001 a 2.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	39.321.600,00
	En las restantes	78.643.200,00
De 2.000.000.000.001 a 5.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	78.643.200,00
	En las restantes	157.286.400,00
De 5.000.000.000.001 a 10.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	157.286.400,00
	En las restantes	314.572.800,00
De 10.000.000.000.001 a 20.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	314.572.800,00
	En las restantes	629.145.600,00
De 20.000.000.000.001 a 50.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	629.145.600,00
	En las restantes	1.258.291.200,00
De 50.000.000.000.001 a 100.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	1.258.291.200,00
	En las restantes	2.516.582.400,00
De 100.000.000.000.001 a 200.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	2.516.582.400,00
	En las restantes	5.033.164.800,00
De 200.000.000.000.001 a 500.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	5.033.164.800,00
	En las restantes	10.066.329.600,00
De 500.000.000.000.001 a 1.000.000.000.000.000 habitantes	En las restantes	10.066.329.600,00
	En las restantes	20.132.659.200,00
De 1.000.000.000.000.001 a 2.000.000.000.000.000 habitantes	En	

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 12 de mayo de 1932: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de mayo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de mayo de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de mayo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de mayo de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de mayo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten el cargo hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ESCOLANO hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes salda de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 16 de mayo 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 23 de mayo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 30 de mayo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el 17 de Mayo de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 21 de mayo de 1932, el vapor ESCOLANO, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Vilagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 14 de mayo de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 28 de mayo de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de mayo de 1932, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de julio.

El vapor LEGAZPI, llegará de Fernando Póo el 2 Junio 1932, continuando para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214.



Anúnciese en este periódico

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MÉJICO

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de Mayo de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
Próxima salida el 22 de Junio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarracona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10 de Cádiz el 12 de Vigo el 14, para New York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida de Cádiz, el 12 de Junio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 de Junio.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida de Cádiz el 29 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Bazar LA CONCEPCION

Manuel Maure Bablé

CADIZ

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Saneamiento.

Cristal Plano de todas clases y dibujos.

Esta casa cuenta con personal especializado para toda clase de instalaciones, sea cualquiera su importancia

Objetos de fantasía.—Perfumería.—Vajillas

Extenso surtido en servicios para Restaurants y Cafés

Cervantes, 18 duplicado, esquina a Alcalá Zamora.—Teléfono, 1818

Cámara Oficial de Comercio

Se abre una información pública por un periodo de seis días, a contar del en que aparezca esta nota en la prensa, para que cuantos se consideren perjudicados con el cambio de horarios establecidos por la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces y a supresión de un tren, lo manifiesten por escrito, razonando debidamente esos posibles perjuicios.

La Cámara se propone solicitar, a más de lo que, como resultado de esta información, acuerde, que el tren correo, que salía antes a las siete y se adelanta su salida a las 6,25, para llegar a San Jerónimo a las 11,50, en vez de hacerlo,

como antes, a las 12, llevando una velocidad media de 29 kilómetros, 352, pues invierte en el recorrido 5 horas y 25 minutos, salga de Cádiz a las 6 para llegar a San Jerónimo a las 9 y enlazar con el rápido de Madrid, llevando una velocidad media de 52 kilómetros, y que salga de San Jerónimo a las 20,55, aun cuando se detenga en Utrera hasta las 23,5 para esperar el expreso de Málaga y Granada, (única ventaja que se nota en el cambio de horarios, la más rápida comunicación entre Cádiz, Málaga y Granada) y llegar a Cádiz a la hora establecida, 1,20, (puesto que de no ser así, no empalmaría el expreso de Málaga y Granada con éste).

de tercera clase que lleva el expreso de Cádiz a Sevilla, siga hasta Sas Jerónimo, pues habiendo establecido ya la citada Compañía de M. Z. A., la clase tercera en el expreso a Madrid, no puede tomarla un pasajero procedente de la provincia de Cádiz, por quedar el vagón de tercera desenganchado en la estación de San Bernardo (Sevilla).

Por último, hacer ver que las comunicaciones entre Cádiz y Jerez, con la supresión de tren omnibus núm. 223, que salía a las 8,45, quedan muy mal servidas.

Cádiz 19 de Mayo 1932.—El Secretario, Juan J. Viniegra.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en ESTABLECIMIENTOS CERON Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Moreno de Mora, 4 Precio: 75 céntimos

Suscribase a este periódico

ITALIA

FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
NAVIGAZIONE GENERALE

Próximas salidas:

SUD-AMERICA	
“CONTE VERDE” de Barcelona	3 de Junio
“GIULIO CESARE” de Barcelona	17 Junio
BARCELONA - VALPARAISO (Via Panamá)	
“ORAZIO” de Barcelona de Cádiz	4 Junio 6 Junio
NORTE-AMERICA	
“CONTE BIANCAMANO” de Gibraltar	30 Mayo
“ROMA” de Gibraltar	6 Junio
BARCELONA-GÉNOVA	
“CONTE VERDE” De Barcelona, travesía en 22 horas,	25 de Mayo

BARCELONA: Iberia América, Rambla Santa Mónica, 31 y 33. Italia América, Rbla. Sta. Mónica, 1 y 3. Cosulich, Rambla del Centro, 33 (Pasaje Bacardí). MADRID: Viajes Marsans, Carrera San Jerónimo, 36. Italia América, Alcaía, 45. En CADIZ dirigirse a Daniel Macpherson y C.º, Fermín Salvochea, 4. E. Huart, Isaac Peral, 29. En SEVILLA: Plaza Nueva, 5. “Viajes Marsans” Avenida Reina Mercedes, número 1

NOTICIERO GADITANO.—20-5-32

Suscribase a este periódico

REFLEXIONANDO BIEN,

comprendo que lo mas ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi.

El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantía de calidad.

Por esto hoy mismo...

...CALDO MAGGI

TIMBRE	PRECIO	
	CLASE	Pesetas
CUANTIA	6.ª	0,15
	5.ª	0,75
	4.ª	1,50
	3.ª	3,00
	2.ª	7,50
	1.ª	15,00
	Hasia	25,00 pesetas de precio
	Desde	25,01 a 500,00
		500,01 a 1.000,00
		1.000,01 a 2.000,00
		2.000,01 en adelante

Artículo 99. En los contratos de arrendamiento y obligaciones de fianza, incluso las de carácter personal, que para la administración y recaudación de contribuciones e impuestos se otorguen por los contratistas y sus fiadores a favor de los Ayuntamientos, que no se hicieran por escritura pública, se empleará el timbre que para los instrumentos notariales se determina por el artículo 15 de esta Ley, sujetándose a la cualidad del contrato.

Artículo 100. Son aplicables a los documentos de los Ayuntamientos las disposiciones contenidas en el artículo 96 de esta Ley, con las variaciones de los artículos siguientes.

Artículo 101. Las licencias que se concedan para la construcción, mejoras, reparación y ornato de edificios se sujetarán a la escala siguiente para el empleo del timbre:

TIMBRE	PRECIO	
	CLASE	Pesetas
POBLACIONES	1.ª	150,00
	2.ª	75,00
	3.ª	37,50
	4.ª	15,00
	5.ª	7,50
	Madrid y Barcelona	Municipios de más de 100.000 hab. lantes
		Ídem de más de 20.000 id
		Ídem de más de 10.000 id
		Ídem hasta de 10.000 id

El importe del impuesto anterior se satisfarán por medio de documentos timbrados que expedirá también el Estado, y en los que se consignarán la clase y características del ganado que se transmita, autorizándolos el vendedor.

Dichos documentos tendrán el carácter de títulos de propiedad de las reses a que afecten, pudiendo encomendarse su expedición a los Ayuntamientos, que prebieran en este caso un 25 por 100 de su importe, en concepto de participación.

CAPITULO XIII

Documentos en que intervienen las Diputaciones provinciales

Artículo 95. Las actas de toma de posesión de los Presidentes de las Diputaciones provinciales se extenderán en papel timbrado de las clases y precios siguientes: